



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMÁNAK ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/3458/1.**

Benyújtás dátuma: **2018-11-28 16:19**

Parlex azonosító: **C8LQOTW50001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Stummer János (Jobbik)** országgyűlési képviselő *"Hatékonyan működik a gyermekvédelmi jelzőrendszer?"* című, K/3458. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszomat.

Címzett: **Stummer János (Jobbik)**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Kásler Miklós miniszterhez benyújtott "*Hatékonyan működik a gyermekvédelmi jelzőrendszer?*" című, K/3458. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
PARLAMENTI ÁLLAMTITKÁR

Iktatószám: 56616-1/2018/PARL

Hiv. szám: K/3458.

Stummer János
országgyűlési képviselő részére
Jobbik
Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Ön által feltett „*Hatékonyan működik a gyermekvédelmi jelzőrendszer?*” című írásbeli kérdésre – Prof. Dr. Kásler Miklós miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

A gyermekvédelmi jelzőrendszer preventív gyermekvédelmünk egyik alapköve, kiemelt jelentőséggel bír a gyermeki jogok érvényre juttatásában. Kiemelkedő szerepe van a gyermekek vérszerinti családban történő nevelkedésének elősegítésében, a problémák minél korábban történő észlelésében.

A gyermekvédelmi törvény meghatározza, hogy kik a gyermekvédelmi észlelő- és jelzőrendszer tagjai, e természetes és jogi személyeknek milyen feladatai vannak, milyen formában kötelesek együttműködni a gyermekek védelmében.

A gyámhatósági eljárásban az általános közigazgatási rendtartásról szóló törvény szabályainak alkalmazása az elsődleges, melyhez képest a gyermekvédelmi törvény különös eljárási szabályokat állapít meg a zárt adatkezelés szabályaival összefüggésben.

Indokolt esetben a hatóság kérelemre vagy hivatalból elrendeli az ügyfél és az eljárás egyéb résztvevője természetes személyazonosító adatainak és lakcímének zárt kezelését, ha az eljárásban való közreműködése miatt súlyosan hátrányos következmény érheti. Amennyiben az eljáró hatóság ilyen irányú kérelemről dönt, a végzést kizárólag a kérelmet előterjesztővel kell közölni.

Annak érdekében, hogy a zárt adatkezelés elrendelése esetén vagy a hivatalból történő zárt kezelés során az irat betekintési jogát gyakorló ügyfél ne ismerhessen meg zártan kezelendő adatokat, információkat, az olyan irat vagy az irat olyan része, amelyből következtetés vonható le valamely védett adatra vagy olyan személyes adatra, amely megismerésének törvényben meghatározott feltételei nem állnak fenn - kivéve, ha az adat - ide nem értve a

minősített adatot - megismerésének hiánya megakadályozná az iratbetekintésre jogosultat a törvényben biztosított jogai gyakorlásában - nem ismerhető meg.

2014. március 15-től a gyermekvédelmi törvény az általános eljárási szabályok mellett speciális védelmet is biztosít a fentiekén túl, hiszen gyermek veszélyeztetettsége, gyermekbántalmazás tárgyában tett bejelentések kezelése során a gyermekjóléti szolgáltató és a gyámhatóság a gyermek bántalmazása, elhanyagolása miatt jelzést vagy kezdeményezést tevő intézmény, személy adatait - erre irányuló külön kérelem hiányában is- zártan kezeli. Ezzel összefüggésben a törvény további hangsúlyt helyez arra, hogy a gyermek bántalmazása, súlyos elhanyagolása vagy egyéb más súlyos veszélyeztető ok felmerülése esetén a gyámhatóság - erre irányuló külön kérelem hiányában is - zártan kezeli a gyermek, a tanú és az eljárást kezdeményező szerv vagy személy adatait.

A tapasztalatok szerint a fenti intézkedések javítják a gyermekbántalmazás észlelését, hiszen az érintett családdal legközelebbi kapcsolatban levő rokonok, szomszédok, ismerősök és szakemberek is nagyobb bizalommal fordulnak az eljárni, beavatkozni jogosult gyermekjóléti szolgáltatóhoz és a gyámhatósághoz. Az ismertetett eljárási szabályok szerint tehát a veszélyeztetett gyermek érdekében bejelentést tevő személynek védelme biztosított.

A gyermekvédelmi észlelő- és jelzőrendszer működése szempontjából fontos szerepük van a gyermekvédelmi és gyámügyi feladatkörükben eljáró fővárosi és megyei kormányhivataloknak, hiszen az elsőfokú gyámhatóságok tevékenységének irányítása és felügyelete mellett, 2017. január 1-től támogatást nyújtanak a család- és gyermekjóléti központok járási jelzőrendszeri tanácsadóinak, valamint évente egyszer közösen értékelik az adott megye, illetve a főváros gyermekvédelmi jelzőrendszerének működését. Mindehhez a módszertani háttérrel a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság biztosítja.

A Kormány elkötelezett az ágazatban dolgozók erkölcsi és anyagi támogatása mellett. 2018-ra az átlag bruttó kereset 60-62 százalékkal fog emelkedni az ágazatban a 2013-as bérekhez képest, az átlag bruttó bér a szociális szférában 2017-re 212 ezer forintba emelkedett, jövőre pedig 233 ezer forintba nő. Az idei évben 1 milliárd forinttal támogatjuk az ágazatban dolgozók lelki egészségének megőrzését. A támogatás révén szupervíziót, személyiségfejlesztő foglalkozásokat tartanak országsszerte, amelyeken a következő három évben 15 ezren vesznek majd részt, egyenként 7 alkalommal, 30 órában. Megújul továbbá a képzési, továbbképzési program. A következő öt évben összességében pedig 400 milliárd forintot szán a Kormány a szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi rendszer fejlesztésére.

Budapest, 2018. november 28.

Tisztelettel:

